

大同市第五人民医院普外三病区甲状腺乳腺团队

打造“三无”清廉病区 共建和谐医患关系

大同市第五人民医院积极创建清廉医院,坚持严的总基调不动摇,以党的政治建设为统领,紧紧围绕清廉山西建设构建五个体系目标,突出清廉主题、干部主体、制度主线、把清廉思想、清廉制度、清廉队伍、清廉文化、清廉单元等各种清廉要素融入医院建设发展的各方面全过程,全力打造医药(商)清白、医疗清纯、医政清明、医德清正、医保清爽的“五清”医院。

为了响应医院的号召,负责人魏学黎带领大同市第五人民医院普外三病区甲状腺乳腺团队全体医护人员倡议:从现在做起,从我做起,拒绝一切形式的药品、器械、高值耗材回扣,拒收所有患者的红包,努力创建一个无红包、无回扣、无纠纷的“三无”清廉病区。

自清廉医院建设以来,普外三病区甲状腺乳腺团队不断推进病区高质量发展,严格按照医院安排部署加强日常理论学习,使党员、职工提高思想认识,提升队伍创造力、凝聚力,增强廉洁行医的行动自觉,强化党员廉洁示范作用,持续打造学习型病区。把创“三无”病区作为清廉病区建设的一个重要举措,将监督关口前移,强化对病区医务人员日常管理,从日常工作监督、履行公开承诺监督、医患之间相互监督等方面入手,管住队伍,守住阵地,做好预防。医者清,患者乐,一封感谢信、一面锦旗成为病区一道亮丽风景线,展现了尊廉崇廉敬廉的好风尚。病区坚持守正创新,主动担当作为,严抓医疗质量与医疗安全不放松,加强医患沟通,提高医疗服务水

平。紧跟医院步伐,竭诚为每一位患者提供最优质的医疗服务,将工作精细化、人性化、特色化,用行动提升患者的就医感受,共建和谐医患关系。

大同市第五人民医院以清廉医院创建为基础,以优质医疗服务为切入点,积极将清廉建设融入科室、病区发展的全过程,全力打造清廉示范病区、清廉示范科室,激励引导广大党员干部学先进、赶先进、当先进,形成创先争优、奋发向上的良好局面,该院将常态化开展典型培育榜样示范引领工作,树立一批清廉示范病区、清廉示范科室典型。引导广大医务工作者用实际行动传递榜样力量,争当时代先锋,真正让求真务实、清正廉洁的新风充盈全院,使之成为促进医院高质量发展的最强大动力。

(组稿 白金)

古交市妇幼保健计划生育服务中心组织开展0-6岁儿童眼保健和视力检查专技培训

本报讯(记者 张丹丹 孙瑶 通讯员 温燕林)为进一步提升古交市基层医疗卫生机构0-6岁儿童眼保健及视力检查的服务能力,普及0-6岁儿童眼保健和视力检查知识,对儿童眼病做到及时发现、及时治疗,促进儿童眼健康。古交市妇幼保健计划生育服务中心组织相关专业人员于2023年10月12日对市直医院、各乡镇卫生院(所)及社区卫生服务中心(站)妇幼人员及驻地医院相关专业人员200余人进行了2023年度古交市0-6岁儿童眼保健及视力检查专技培训工作。此项工作在古交市卫体局、中心领导的大力支持及各医疗机构的积极配合下圆满结束。

会议就进一步规范全市医疗卫生机构眼保健服务,提升全市儿童眼保健异常的诊治水平,由太原市妇幼保健院儿康科主任姚蔚杰详细阐述了小儿生长发育及0-6岁儿童眼保健和视力检查知识讲座;中心副院长李俊芳解读了国家基本公共卫生服务0-6岁儿童眼保健及视力检查技术规范等相关专业知识,同时针对市0-6岁儿童眼保健视力检查工作中存在的问题,提出持续改进措施及对下一步工作做了详细安排。

会中,学员们精神饱满,认真听讲,悉心笔记,积极互动。会后学员们纷纷提出宝贵意见与建议,希望多组织此类培训,为该中心下期的培训方向提供了有力依据。

通过对学员班前、班后问卷的比对,看到了学员们更加牢固地掌握了0-6岁儿童眼保健视力检查等儿童保健相关知识,有效提升了业务能力水平,为今后的工作奠定了扎实基础,使该市儿童眼保健工作规范化、常态化,在扎实工作中不断创新,为保护全市儿童健康成长起到不可估量的作用。

太原市妇幼保健院门诊医技第二党支部完成中国少年先锋队太原市第八次代表大会医疗保障任务

本报讯(记者 黄晶 张丹丹 通讯员 殷晔 王婧 鹿敏)为保障中国少年先锋队太原市第八次代表大会胜利召开,近日,太原市妇幼保健院门诊医技第二党支部党员护士贾莹、所籍科室护士陈敏为全市120余名学生代表和太原少先队工作代表提供医疗保障服务。

中国少年先锋队预备会召开期间,领队代表通知一名学生代表出现发热症状。贾莹、陈敏立刻赶到该代表身边,了解到这位代表最高体温达38.4℃,采取应急措施并协调将其送往市妇幼南内环院区急诊就医。当天下午,共救治三名学生代表,其中两名发热,一名腹痛。考虑到正值秋季时节,温差较大,为了代表们顺利参加第二天的正式会议,晚上二人与主办方及活动承办方共同商议调整饮食搭配,以保证膳食均衡,营养健康。

第二天,开幕式及正式会议召开,贾莹、陈敏携带急救药箱驻扎在会议现场,随时待命,以应对可能出现的突发情况,为参会少先队员提供全方位的医疗保障服务。高热的学生代表病情好转并全程参与活动,同时表达了对市妇幼医务人员的感谢。

在两天的医疗保障任务中,太原市妇幼保健院门诊医技第二党支部的两位医生全天候24小时随队候命,与孩子们同吃同住,尽心尽责,充分发挥了妇幼医生的专业技能,展现了党员的责任担当,获得学生、老师及主办方的一致好评。

探索中西医结合康复的新理论、新思路、新技术

省针灸医院召开省中医康复联盟2023年学术年会

本报讯(记者 张丽 闫珊)10月16日,省针灸医院组织召开了省中医康复联盟2023年学术年会,邀请香港康复专家来晋进行学术讲座,推动山西与大湾区融合发展,加强康复技术交流,进一步提升和规范我省各级医院中医康复诊疗行为,探索中西医结合康复的新理论、新思路、新技术。

省中医药管理局局长魏来,省针灸医院院长刘照峰、副院长郝重耀,香港职业治疗学院教授黄锦文、陈刚等领导专家出席了此次学术年会。

魏来代表省中医药管理局对不辞辛苦来晋传经送宝的各位专家、学者表示热烈欢迎。他表示,山西省中医康复联盟成立以来,通过学术交流、对口帮扶、专科协作等形式,推进了人才共享和服务衔接,联盟成员不断壮大,形成了辐射带动和补位发展模式。省针灸医院作为联盟牵头单位,充分发挥中医康复的品牌优势,通过专科共建、业务指导、科研、项目协作等多种方式,促进优质中医康复资源共享和下沉基层,带动我省中医康复服务能力的整体提升,得到全行业的广泛赞誉。

他在讲话中对中医药康复工作提出了三点意见:一要提高政治站位,坚定中医药发展信心。各级、各中医医疗机构要把力量聚焦到着力扬优势、补短板、强弱项,提升中医药发展质量、效率和水平上来,充分利用好省中医康复专科联盟这个平台,充分发挥中医药特色优势,切实引领提升全省中医康复服务供给能力;二要明确发展定位,保障人民群众身体健康。各级、各中医医疗机构要充分认识中医药在疾病康复中的重要作用,促进中医药与现代康复技术融合,充分发挥中医康复技术在医疗保健与康复治疗



方面的“未病先防,既病防变”优势,统筹提升我省中医康复水平,更好发挥中医药在维护和促进人民健康中的独特作用;三要夯实内涵建设,全面提升中医康复能力。要发挥专业优势,做好省级中医康复实训中心建设指导工作,加强省级康复专业团队与先进医院和院校的横向联系,将更多的新技术、新理念向基层推广和传播,增强联盟辐射范围,提升区域中医康复整体服务水平,引领中医康复学术高质量发展。

刘照峰在欢迎辞中回顾了省中医康复联盟一年以来取得的成绩。强调,中医药是中华民族瑰宝,其中包含丰富的康复理论和实践技术,要继承好、发展好我们这一原创

理论和技术的,并进一步推动中医康复技术与现代康复技术的融合创新,提升我省康复服务能力和水平。要充分发挥联盟的桥梁纽带作用,团结引领更多人才投身到中医康复事业中来,钻研医学技术,加强学术交流,真正发挥中医在康复领域的独特优势和“1+1>2”的作用,为健康山西贡献力量。

开幕式结束后,开展了中医康复学术讲座。与会各位专家围绕科研立项、临床实践以及人工智能与传统康复、偏侧忽略症等进行了精彩的演讲,展现了中医康复临床发展的研究成果。此次会议为推动港晋两地中医康复事业协同发展搭建了学习和交流的良好平台,为中医药康复发展提供创新思路。

太原市迎泽区妇幼计生服务中心主任张宏雁带队

走访慰问离退休老干部

本报讯(记者 张丹丹 孙瑶 通讯员 李美)近日,重阳节来临之际,太原市迎泽区妇幼计生服务中心主任张宏雁带队走访慰问离退休老干部,向她们致以节日的祝福,送上慰问品和鲜花。

走访中,张宏雁一行与刘素萍、蒲懿芳两位老干部促膝长谈,关切询问她们的家庭、生活和健康状况,认真倾听她们的心声和期盼。老干部们感谢该中心领导一直以来对她们的关心和照顾。同时对该中心工作提出了许多宝贵的意见和建议。

张宏雁对老干部们为该中心发展作出的重要贡献表示衷心感谢,希望他们继续一如既往地关心、支持迎泽区妇幼计生服务中心发展,并祝福他们身体健康、生活幸福。

通过此次走访、慰问,拉近了该中心与离退休老干部之间的距离,让老干部深切感受到了组织的关怀,增强了老干部的归属感和幸福感,也是弘扬“尊老、敬老、爱老”传统美德的集中体现。